

今年全国粮食产量将达6.7亿吨

新华社消息 中国农业科学院6月3日发布的《中国农业产业发展报告2020》显示,与工业和服务业相比,农业受新冠肺炎疫情的直接冲击较小,主要是受运输、餐饮、纺织

等相关产业的间接影响,农业的“压舱石”作用凸显。

进出口方面,报告称,我国农业-食物系统对国际市场的依赖程度相比其他行业较小,出口占总产

出的比重、进口占总需求的比重都低于5%。因此,即使进出口贸易不能完全恢复,农业-食物系统的就业也将基本接近正常。农业-食物系统包括农业、食品加工业以及与其

产业链相关的中间投入品、储运销售、餐饮等行业。

报告同时预计,今年全国粮食产量将达6.7亿吨,能够为实现全年经济社会发展目标提供有力支

撑。中国农业科学院副院长梅旭荣在报告发布会上表示,农业作为基础产业具有显著的产出乘数效应,农业增加值每增加1个单位,国内生产总值将增

加3.4个单位。因此,加快补齐农业短板,支持农业-食物系统的中小企业,尤其是餐饮等受冲击较大行业的创新发展,将有利于促进经济增长、增加农民收入。(董峻)

应急演练

6月3日,救援人员在演练中对倒塌墙体进行破拆。当日,2020年上海市“安全生产月”活动启动仪式暨徐汇区应急综合演练活动在上海徐汇滨江举行。根据上海城市特点,活动开展地震灾害救援等多项应急综合演练。

摄影/新华社记者 方喆



新增3200亿投资大单! 央企助力湖北疫后重振

新华社消息 6月3日,国务院国资委与湖北省委省政府共同举办的中央企业助力湖北疫后重振发展视频会议:国资央企将在产业投资、改革创新、民生保障等方面加大对湖北疫后重振的支持力度。中央企业今年在湖北计划总投资额约3900亿元。下一步将再增72个项目,新增投资超过3200亿元。

“国务院国资委将以更大的力度强化政策支持,推动中央企业与湖北深化合作。”国资委党委书记、主任郝鹏在会上说。

他表示,国资央企将加大产业投资力度,争取早开工、早投产、早见效,发挥龙头企业带动作用,为湖北疫后重振提供有力支撑;加大改革创新力度,打造改革高地,深化混合所有制改革,强化科技创新,加快关键核心技术攻关,为湖北疫后重振激发强劲动能。

在民生保障方面,中央企业将开通湖北招聘绿色通道,推动消费扶贫、产业扶贫等,助力湖北做好稳就业、脱贫攻坚、生态保护等工作,为疫后重振优化条件环境,助推湖北实现高质量发展。

在当日的视频会议上,部分中央企业与湖北省政府、地方国有企业等通过视频会议系统“云签约”了一批涉及新能源、汽车制造、新材料等领域的合作协议。(王希)

湖南63个县遭暴雨袭击 部分乡村主干道中断

新华社消息 记者6月3日从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,湖南省近日遭强降雨袭击,湘中、湘北部分地区出现暴雨和大暴雨。湘乡市上万亩农田受灾,多条乡村主干道因洪水中断,新邵县局地发生山体滑坡,部分民房受损。

据气象和水文部门监测,2日8时至3日8时,湖南省共有63个县出现暴雨。截至3日21时,共有9座水库水位超汛限,包括大型水库水府庙,且水位仍呈上涨趋势。暴雨引发洪水,导致湘乡市的龙洞镇等多个乡镇受灾,大片农田变成汪洋,部分水塘、堤坝被洪水冲毁,部分乡村主干道被洪水淹没,数千名群众出行一度受阻。灾情发生后,当地紧急组织了抢险救灾。

气象专家提醒,湖南省从6月1日开始进入主汛期,迎来强降雨集中期,未来7天将有三次降雨过程,累积雨量大、致灾风险高,有关部门和公众需警惕和加强防范暴雨可能引发的流域洪水、山洪、地质灾害和城乡内涝等次生灾害。(周楠)

非法猎杀中华鲟 被告人被判刑一年并向公众道歉

新华社消息 上海市崇明区人民法院6月3日公开开庭审理并当庭宣判邢某某非法猎杀珍贵、濒危野生动物刑事附带民事公益诉讼案。

经过近两个小时的庭审,合议庭当庭作出一审判决,以非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪判处被告人邢某某有期徒刑一年,并处罚金5000元;被告人邢某某赔偿因非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物所造成的国家野生动物资源损失共计40000元;被告人邢某某就其行为公开向社会公众赔礼道歉。(兰天鸣)

国务院扶贫办:脱贫攻坚收官之年防止冲刺抢跑急于清零

新华社消息 记者3日从国务院扶贫办了解到,国务院扶贫办日前印发通知明确,坚持脱贫攻坚目标任务不变,现行扶贫标准不变,打赢脱贫攻坚战的时间节点不变。脱贫攻坚收官之年克服形式主义官僚主义,防止“冲刺”抢跑急于“清零”。

通知指出,防止松劲懈怠消极厌战,防止干部精力分散、工作频道转移、投入力度下降、挂名驻村、被动应付、坐等过关等松劲懈怠问题。克服急躁心态,防止搞突击快上催生新的形式主义甚至弄虚作假,防止搞数字脱贫、算账脱贫、“注水”达标,防止

“一兜了之”“一补了之”“一股了之”“一发了之”。

通知要求,紧盯52个挂牌督战县和1113个挂牌督战村,防止督战泛化、搭车督战,防止强督弱战、只督不战,中央和省市寓“督”于“战”,县乡村重点在“战”,切实推动脱贫攻坚资源和力量向基层一线倾斜,

确保攻克最后的贫困堡垒。

通知强调,防止消费扶贫敛财牟利。规范推进扶贫产品认定,加大扶贫产品销售力度。防止问题整改不求实效。防止整改流于形式,防止以简单问责代替问题整改。防止继续加重基层负担。巩固精简会议文件成果,防止层层填表报数。(侯雪静)

2019年全国生态环境质量总体改善

新华社消息 生态环境部6月2日发布的《2019中国生态环境状况公报》显示,去年全国生态环境质量总体改善。

生态环境部生态环境监测司司长柏仇勇在2日召开的例行新闻发布会上说,近年来我国生态环境总体改善,蓝天越来越多,水质越来越清,生态越来越

越美。2019年环境空气质量改善成果进一步巩固,水环境质量持续改善。

公报显示,337个地级及以上城市平均优良天数比例为82%;细颗粒物年平均浓度为36微克/立方米,同比持平。全国地表水监测的1931个水质断面中,I至III类水质断面比例为74.9%,同比上升3.9

个百分点;劣V类断面比例为3.4%,同比下降3.3个百分点。

公报还显示,2019年,我国管辖海域海水环境维持在较好水平,一类水质海域面积占管辖海域面积的97%,同比上升0.7个百分点,劣四类水质海域面积较上年同期减少4930平方千米。近岸海域水质总体稳中

向好,优良(一、二类)水质海域面积比例为76.6%,同比上升5.3个百分点。

此外,2019年全国农用地土壤环境状况总体稳定;全国环境电离辐射水平处于本底涨落范围内;单位国内生产总值二氧化碳排放同比下降4.1%,完成年度预期目标。

(胡璐高敬)

前4个月我国对外投资超2300亿

新华社消息 记者6月3日从商务部获悉,今年1至4月,我国境内投资者共对全球155个国家和地区的3084家境外企业进行了非金融类直接投资,累计投资2350.8亿元人民币,同比增长0.7%。

商务部合作司负责人介绍,我国对外投资结构持续多元。1至4月,对外非金融类直接投资主要流向租赁和商务服务业、批发和零售业、制造业等领域,分别占37.4%、17.4%、13.8%。1至4月,我国企业

在“一带一路”沿线对53个国家非金融类直接投资52.3亿美元,同比增长13.4%。

当天发布的数据还显示,1至4月,我国对外承包工程新签合同额4585.4亿元人民币,同比增长

2.1%。对外承包工程新签大项目较多。1至4月,新签合同额在5000万美元以上的项目230个,合计538亿美元,占新签合同总额的82.2%。其中上亿美元项目140个,较上年增加9个。(王雨萧 陈炜伟)